3.1.5 Prosty nosnik zatizenv kombinovanym zatizenim
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POSTUP K RESENI:

A/ VYRESIME REAKCE

1) Oznacime podpory a,b a dal$i zajimava mista c, d, e,
2) Naznacime pribeh reakci podle typu podpory

A 5 Nb

Vo A
3) Rozlozeni Sikmych sil
- Fix=F,.cos 55°=63.cos 55°= 36,135 kN
F, ~
Fi,=F;.sin 55°=63 .sin 55°= 51,607 kN

P F3.=F3.cos 32°=23 . cos 32°=19,505 kN

F;\

Fs3,=F5.sin 32°=23 .sin 32°=12,188 kN

4) Vypocet nahradnich bfemen
Q]Zfdl 11:491:491(N

Q2:fd1 12:492:981(N

Q=% fp.3=%.54.3,6=972kN

5) Vypoditame reakce
a) Pomoci silové podminky rovnovahy do osy x vypocitame reakci Ny,

Vo= ~ .

L FIX-F3X+Nb:O
36,135-19,505+ N, =0
Np =-16,63 kKN «—
b) Pomoci momentové podminky rovnovahy k bodu b vypocitame reakci V,.

n

+ —
ZM,“ =0 /7Y ¢
i=1 ~Q;.85-F,.8-Q,.7+V,.6-F,.46- F5,.3,6-Q;.1,2 =0
—49.85-51,607.8-98.7+V,.6-40.4,6- 12,188.3,6-97,2.1,2 =0
V,.6=1859,8728
V. =309,979 kN

¢) Reakci Vy, je mozZno také uréit pomoci momentové podminky rovnovéahy k bodu a.
-

+ —_—
ZM(” =0, ~ v
=1 Q1.2,5-F;;.2-Q,. 1+ F,. 1,4+F5,. 24+ Qs .48 +F, . 6+V,.6=0
-49.2,5-51,607.2-98 .1+ 40.1,4+12,188.2,4+97,2 . 48+34 . 6+V,.6=0
Vy. 6= - 432,0972
Vy=-72,016 kKN
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c)

21
D
i=1

Spravnost vypoétu lze ovétit pomoci silové podminky do osy z.
+
=1f)
~Q1-Fi-Qu+Vo=F, -F5,-Q3-F4 +Vp =0

-49-51,607 — 98 + 309,979 — 40 — 12,188 - 97,2 -34 + 72,016 =0
0=0

B/ VYRESIME PRUBEHY VNITRNICH SIL

1)

2)

Vypocet pribéhu normélovych sil (znaménkova konvence )

- Mezi jednotlivymi ptisobisti normalovych sil d a f stejné jako mezi plisobistém sil fa b je
konstantni pribéh, ktery se méni vZdy skokem v pisobisti nove sily a to pravé o hodnotu
této normaloveé sily.

vbodé c: NL=0
v bodé d: Ng“= N - Fj, =0-36,135=-136,135 kN
v bodé a: N, = Ng& = - 36,135 kN
vbodé e: NF=N," =-36,135 kN
v bodé f: N = N."= - 36,135 kN

N =Nf- + Fy = - 36,135+ 19,505 = - 16,63 kN
v bodé b: Ny¥ = N¢*=- 16,63 kN

N =N+ Np=-16,63+16,63=0 E

)

Vypocet pritbéhu posouvajicich sil ( znaménkova konvence

- Zbodu ¢ do bodu d je pribéh kiivka 1.stupné a méni se o velikost ndhradniho bfemena
O

-V bodé d dojde v pribéhu ke skoku o velikosti hodnoty sily F,.

- Zbodu d do bodu a je pribéh kiivka 1.stupné a meéni se o velikost ndhradniho bfemena
Q..

-V bodé a dojde v priibéhu ke skoku o velikosti hodnoty reakce V..

- Zbodu a do bodu ¢ je konstantni pribéh.

-V bodé e dojde v pribéhu ke skoku o velikosti hodnoty sily F,.

- Zbodu e do bodu f je konstantni pribeh

-V bodé f dojde v prib&hu ke skoku o velikosti hodnoty sily Fs,.

- Zbodu f do bodu b je pribéh kiivka 2.stupné a méni se o velikost ndhradniho bfemena Q.

-V bodé b dojde v pribéhu ke skoku o velikosti hodnoty reakce Vy a sily Fa.

vbodéc: V=0
vbodé d: VF=V,F—Q;=0-49=-49 kN
V&' =V&—F,= -49-51,607 = - 100,607 kN
v bodé a: V.- = Vd“= Q, = - 100,607 — 98 = - 198.607 kN
V.. =V, +Vv,=-198607 + 309,979 = 111,372 kN
vbodé¢e: VE=V," =111372kN
VS =VSr-F,=111,372-40=71.372 kN
vbodé £: V&=V, =71.372 kN
V& =VE-F,;,=71,372 12,188 = 59,194 kKN
v bodé b: V"= V&~ Q3 = 59,194 — 97,2 = - 38,016 kN
Voo = V,F—F,+V,=-38,016—34+72,016=0

Z priubéhu posouvajicich sil je pravdépodobné, Ze nebezpecny prifez bude s nejvetsi
pravdépodobnosti v bodé a.
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3)

Vypocet pribéhu ohybovych momenti( znaménkova konvence C; )
- Zbodu ¢ do bodu d je pribeh kiivka 2.stupné, v bod€ d je zlom.

- Zbodu d do bodu a je pribeh kiivka 2.stupné, v bode a je zlom.

- Zbodu a do bodu e je pribeh linearni (kiivka 1.stupné), v bodé ¢ je zlom.
- Zbodu e do bodu f je priibéh linearni (kfivka 1.stupné), v bodé f je zlom.
- Zbodu f do bodu b je pribéh kiivka 3.stupné.

v bodeé c: M¢F= 0

vbodé d: Md"=-Q;.0,5=-49.0,5=-24.5kNm

vbodé a:M,m=-Q;.25-F,.2-Q,.1=-49.25-51,607.2-98.1=-323714 kNm
vbodé e MF=-Q;.3,9-F,.3,4-Q,.2,4+V,. 1,4 =-49.39-51,607.3,4—98 . 2,4+
309,979 . 1,4 =-167.7932 kNm

vbodé f: Mf = V,.3,6-F,.3,6-Q;.2,4 =72,016.3,6—34.3,6-972.2,4=

- 96.4224kNm

v bodé b: My" =0

Poznimka: NEBEZPECNY PRUREZ je v bod¢ a, tzn. Ze ohybovy moment ma v tomto
misté maximalni hodnotu o velikost 323,714 kNm.
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